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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A fejetlen ellenzék.
Az ellenzéknek, különösen füg­

getlenségi párti szárnyán egyidő óta 
láthatóan nagy a fejetlenség. A régi 
vezérek visszahúzódtak. Justli Gyu­
lának úgyszólván hírét sein hallani. 
Holló, Batthyány elnémultak. Po­
lcnyi nem érvényesül. Mezőssy, 
Désy kiugrottak a pártból. Apponyi 
egyre elutazgat. Maga a volta­
képpeni vezér, Kossuth Ferenc pedig 
sajnos állandóan gyöngélkedik, s 
komoly intelmeit, melyeket beteg­
ágyából intéz pártja tagjaihoz, 
semmibe se veszik, vagy erősza­
koltan fonákul magyarázzák. Szinte 
ráillenek a szálló verssorok : Beszél­
hetsz jó vitéz, senki sem hallgat rád !

Ki hát a vezér manapság a 
48-as párton? Két 67-es politikus. 
Egyik, akit a párt kert kölcsön 
magának. Ez Vázsonyi Vilmos, a 
67-es demokrata. Másik, aki a 
pártot vette kölcsön a maga részére. 
Ez meg Károlyi Mihály gróf, a 
szintén 67-es függetlenségi.

Vázsonyi még csak féllábbal

vau bent a pártban, de nem lehe­
tetlen, hogy egészen is bent lesz, 
s akkor nincs kizárva, hogy a 
függetlenségi párt java részét a 
saját képére demokratizálja. Már is 
úgy ünnepük, mint a maguk embe­
rét, s szónoki sikereit a saját diada­
luknak tekintik. És csakugyan, aki 
a dolog velejére lát, tisztában lehet 
vele, hogy ez a demokrata vezér, 
múltjában és egész politikai mivol­
tában sokkal közelebb áll a negy­
vennyolcas elvekhez, mint az arisz­
tokrata Károlyi Mihály gróf, aki 
bevallottan függetlenségi párti ugyan 
mert ebbe a pártba iratkozott bele, 
de akiről mindenki tudja, hogy 
voltaképpen Andrássy szekerét tolja, 
egyéni és politikai érzésének leg­
több szálával az alkotmánypárti 
grófhoz van kötve, s aki a függet­
lenségi párt hajóját, mihelyest a 
hatalom elnyerésére alkalom kínál­
koznék, minden percben kész némi 
kanyargós utakon a hatvanlietes 
vizekre átügyvezetni. Hiszen maga 
hirdette számtalanszor, hogy abba 
kell hagyni a közjogi jelszavak

hangoztatását, s 48 és 67 közti 
ellentéteket meg kell szüntetni, 
valamint az sem mehet feledésbe, 
hogy ő voltaképpen mindaddig 
Andrássy Gyulával akart egy pártot 
alkotni, valameddig az erre irányult 
erőfeszítése végkép meg nem hiúsult. 
S csak mikor agitációja kudarcot 
vallott, akkor igazította át politikai 
számvetését pártonkivüliségből a 
függetlenségi pártba való belépésre. 
Számításában nem is csalódott, 
mert hamarosan megkapta a vezéri 
botot, melyet azóta nem mint a 
marsallság díszes és komoly jelvé- 

5 nyét, hanem mint közönséges durva 
I husángot hordoz.

Károlyi Mihály gróf vezérke­
dése semmiesetre sem használt a 

I függetlenségi pártnak. A többi ve­
zérek, a nálánál tapasztaltabb poli­
tikusok bizonyára fájlalva detroni- 
záltatásukat, visszahúzódtak s azóta 
egyre nagyobb a fejetlenség a füg­
getlenségi párton, mely tudva, vagy 
tudatlanul egyre jobban uszály­
hordozójává lett Andrássy Gyulá­
nak, akinek egyetlen programpontja,
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TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
mindig csők leoelsőrendü, nagy ás megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Ütmek_ teát,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt káuét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be. . . . . . . . . . . . . . . . .

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ ÉS kínai tBÓkban, kilón kint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb

valódi angol 3amaikai és Cuba rumokban, merenkint 2-40-9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményéi cca ZO-féle minőségben raktáron, 

a vilóohirű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyar ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca BO-fele minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ka On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
100—90Hérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk.
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hogy hatalomra akar jutni, teliát a 
kormányt bármi eszközökkel meg 
kell buktatni.

Ebben aztán megegyeznek az 
összes ellenzéki pártok. Csak éppen 
az eszközök közül Andrássy vala­
mennyire a finomabbakkal dolgozik. 
A durvább munkát had végezze a 
függetlenségi párt Károlyival az 
élén 1 Elvről, meggyőződésről szó 
sincs közöttük. Hogy az egy kor­
mánybuktatáson kívül mi a céljuk, 
azt maguk se tudják. Valószinüleg 
azt tartják, amit a régi közmondás: 
akinek az Isten hivatalt ád, elvet 
is ad hozzá. Fejetlenül márul hol­
napra dolgoznak, ötletszerűen meg­
ragadva mindent, amivel az ország­
nak ideben és a külföld előtt kárt 
okozhatnak.

Mindez bizony nagyon dicste­
len szereplés az egész ellenzéktől, 
melynek láthatóan nagyon sok a 
feje, de azért voltaképen egy igazi 
feje sincsen.

Ellenzék nélkül.
Az ellenzék beváltotta fenyegetését.

A folyó hó 22 én megtartott városi 
rendkívüli közgyűlésen távollétével tün­
dökölt. És a városháza falai még sem 
omlottak össze, sőt a törvényhatósági 
bizottság még arra is képes volt, hogy 
az annyira nélkülözött ellenőrzés és 
Útmutatás nélkül önállóan intézze el a 
város ügyét. Az ellenzék bizonnyal 
széniül meg volt győződve, hogy nél­
külük kátyúba jut a városi adminisz­
tráció szekere s az ügyek intézése csődöt 
mond. Szinte leírhatatlan, hogy micsoda 
nagy ür tátong most a ‘közgyűlési te- j 
remiién az ellenzék távolléte folytán, 
s a város közönségének is csak az az 
egyetlen egy körülmény nyújthat reményt 
és vigasztalást az ellenzék távolléte 
folytán törvényhatóságunkat ért nagy 
veszteségben, hogy még eddig a világ 
fennállása óta nem akadt hiány, mely 
kellő pótlásra ne talált volna.

Azt már is konstatálhatjuk, hogy 
az ellenzéki Józsuának nem sikerült a 
Napot megállítania. Horibile dictu! Az 
ellenzik sztrájkol! S a Nap még min­
dig keleten kel fel, a hét továbbra is 
bél napból, a nap huszonnégy órából 
áll s a város ügyei elintézést nyernek! 
Ekkora vakmerőség a dolgok lermésze- 
tes rendjétől.

De miért is történt az ellenzéknek 
ez az önkéntes távolmaradása? Talán 
csak nem szégyellik oly páratlanul álló 
bukásukat? Hiszen ebben is vau vigasz­

taló momentum, t. i. bukásokkal jut 
az ember magasra! Vagy talán csak 
nem akar ez annak a beimerése lenni, 
hogy nem is annyira önkéntesen, mint 
inkább kényszerűségből maradnak el, 
mert a választópolgárság bizalmatlan­
sága kirekesztette őket a törvényhatósági 
bizottság kebeléből? Vagy talán csak 
nem akar ez annak a kifejezése lenni, 
bogy a törvényhatósági bizottság kebe­
léből kilépő szellemi vezetők nélkül a 
hátramaradt kicsiny, de lelkes csapat 
tulajdonképen nem is tud mozogni ?

No de elvégre akár mi is az ok, 
annyit mégis biztosra vettünk, hogy 
legalább a kilépő ellenzéki bizottsági 
tagok eleget tesznek az illemszabályok 
azon legelemibb követelményének, hogy 
búcsút vesznek a közgyűlési teremből, 
annyi harcuk és diadaluk színterétől s 
köszönetét mondanak azoknak a falak­
nak, melyek mindig türelemmel hallgat 
tók meg aranymondásaikat A mi ellen­
zékünk is azonban, mint harcmodorában, 
úgy taktikájában is méltó tanítványa a 
központnak s tekinteten kívül hagyja 
azt a körülményt, hogy a városatyaság 
nem csak jogokkal ruházza fel az egyént, 
hanem kötelességeket is ró reá. Mind­
ezek mellett hajlandók vagyunk feltéte­
lezni, hogy eljárásuk nem egyéb, mint 
az, hogy megértették az idők jelét s 
megérezték az idők szelét, mely a leg­
utóbbi választások alkalmával elsöpörte 
őket a közélet színteréről.

A közgyűlést dr. Alföldy Árpád 
h. polgármester vezette. Egyetlen tárgy 
a városi tanács előterjesztése voll a bor­
ital- és husfogyasztási adóknak az 
1914—16. évekre leendő biztosítási 
tárgyában. A közgyűlés a városi tanács­
nak azon intézkedését, hogy a in. kir. 
pénzügyminiszter intézvénye és a ki­
küldött bizottság jelentése folytán a 
borital- és husfogyasztási adóknak bér­
lete tárgyában a szerződést évi 102,500 
kor. bérösszeg fizetése ellenében a m. 
kir. kincstárral megkötötte, jóváhagyólag 
tudomásul vette. Egyben a folyó évi 
88/közgy. 1913. sz. határozat értelmé­
ben ezen jogoknak a 1 bérbe- és a többi 
bérbeadás utján értékesítendő egyéb 
javadalmaknak nyilvános árverésen 
leendő bérbeadásának megkísérlését ha­
tározta el és e célból az együttes ár­
verési folyó évi december hó 4-ének 
délelőtt 10 lírájára tűzte ki, s annak 
megtartásával a városi tanácsot oly 
utasítással bízta meg; hogy az ered­
ményt döntés végett a közgyűlésnek 
azonnal jelentse be. A határozat csak 
birtokon kívül fellebbezhető és nyomban 
végrehajtandó. Bánatpénzül 20000 ko­
ronái kell letenni készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban. A felté­
telek Spanyol József tanácsnoknál tekint- 
helők meg, a tanács azonban a felek

kérelmére posta utján is megküldi azokat. 
Az Írásbeli ajánlatokat az árverés nap­
jának délelőtt 9 órájáig kell a városi 
iktató hivatalba beadni.

Az alkohol és társadalom.
Irta: Hollós József dr.

II.
A bűntények és az alkoholfogyasztás 

szoros összefüggése még inkább nyilvánvaló. 
A bűntények 50%-át, sőt a személy ellen 
elkövetett bűntények 80°/o-át a közvetlen 
alkoholmérgezés idézi elő. Szombat éjjel és 
vasárnap kétszerannyi a bűntények száma, 
mint a bét többi napjaiban együttvéve, mert 
az iltasság — ezen legközveszélyesebb elme­
zavar — ezen időben leggyakoribb. E mér­
gezés folytán tehát ezer és ezer számmal 
sínylődnek embertársaink börtönökben, fegy- 
házakban és ugyanannyian esnek ártatlanul 
a bűntények áldozatául.

Tüdővészesek, elmebajosok és bűntevők 
— egy-ogy fekélyes sebe a társadalomnak — 
s mindezeknek legnagyobb tömegét az alko­
holisták és azok korcs utódai szolgáltatják. 
És alkoholizált társadalmunk ezen korcs pro­
duktumai : tüdővószosek, elmebajosok és bűn- 
tevők, továbbá a hülyék, gyengeelméjüek, 
nyavalyatörések és mindenféle kóros beha­
tással szemben ellentállóképességükben meg­
gyengült egyének száz és százezrei kötik le 
társadalmi munkálkodásunk jelentékeny ré­
szét: kórházak, szanatóriumok, tébolydák, 
hülyék intézetei, továbbá börtönök, fegyházak, 
javítóintézetek és szegényházak alakjában. 
Nem is szólva azokról a szerencsétlenekről, 
akik mindezen „humánus“ intézetekből ki­
szorulva, az otthont és családot terhelik és 
nyomorítják.

De a társadalom még csak nem is ingyen 
jut ebhez a rettenetes szerencsétlenséghez. 
Az élvezet ára arányban van az élvezet ered­
ményével. Munkának, termésnek, pénznek 
mintegy tizedrészét állandóan ennek a mé­
regnek előállítására és megszerzésére fordít­
ják. Néhány adattal megvilágítom.

Az amerikai Egyesült Államokban 
1880-ban szeszes italokra annyi pénzt adtak 
ki, mint az összes tápszerekre.

Angliában kiadnak évente: 
iskolákra 11 millió Iónt sterlinget, 
hadseregre 40 „ „ „
kenyérre 70 „ „ „
alkoholra 154 „ „ „

tehát majdnem másfélszer annyit, mint isko­
lára, hadseregre és kenyérre együttvéve.

Németországban a múlt esztendőben 
kiadlak szeszes italokra háromezer millió 
márkát. Ez az összeg háromszor akkora, mint 
amennyibe az egész német hadsereg és Holta 
egy évben kerül és tízszer akkora, mint 
amennyit Németország lakossága évente a 
kultúrára áldoz.

Hazánkban kerekszámban ezer milliót 
adnak ki szeszes italokra. Tessék csak elkép­
zelni, micsoda fellendülés volna széles e 
hazában, ha honfitársaink ezt az összeget 
évente a kultúrára áldoznák!

Sokan mégis azzal a tetszetős jelszóval 
igyekeznek gyöngíteni az alkoholellenes küz­
delmet, hogy az alkoholtermelés és fogyasz­
tás elsőrangú fontosság, nélküle a legfonto­
sabb ipari és mezőgazdasági ág menne tönkre, 
amely pedig sok százezer embernek ad állan­
dóan kenyerei. Micsoda rövidlátás 1 Nemhogy
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kenyeret nem ad, ellenkezőleg: millióktól 
kenyeret rabol!

Az alkoholtermelés folytán a gabona- 
neműeknek, burgonyának, gyümölcsöknek, 
szóval a legkitűnőbb tápszereinknek teljes 
egy tizedrészót évről-évre ennek a méregnek 
előállítására dobják áldozatul. Legyen bár a 
legnagyobb éhínség, pusztuljanak bár ember­
társaink ezrével a táplálékhiány mialt, a szesz­
főzdék és sörgyárak akkor sem csökkentik 
üzemeiket, csak tovább semmisitik meg a 
tápanyagok jelentékeny részletét. És nemcsak 
a termőföld egy tizedét, sőt némely vidéken 
sokkalta is többet, hanem az embereknek is 
kiszámithatlan tömegét foglalja le a szeszes 
italok forgalomba hozatala, akiknek munkája 
évről évre a társadalomra, az emberiségre 
hasznos produktiv munkától elvonatik. „A mü­
veit emberiségnek egy tizodrésze — mondja 
Bunge — azon fárad és izzad évről-évre, 
napról-napra lankadatlan munkával, hogy e 
mérget előállítsák és szétosszák és másokkal 
együtt elfogyasszák, hogy munkaerejüket meg­
semmisítsék, pénzüket elköltsék, a szegény­
házakat, kórházakat, tébolydákat és börtönö­
ket megtöltsék.“

IKC X se E EZ.
A polgármester búcsúzta­

tása. Hauke Imre nyug. polgármester szom­
baton (folyó hó 22-én) adta át hivatalának 
iratait dr. Alföldy Árpád h. polgármesternek. 
Ezt az alkalmat használta fel a város tiszti­
kara, segéd- és kezelőszemélyzete, hogy a 
távozó polgármesteriül bensöségteljes búcsút 
vegyen. A tisztikar, seged- és kezelőszemély­
zet érzelmeinek tolmácsolója dr. Alföldy 
Árpád h. polgármester volt, aki lendületes 
beszéddel bokrétába foglalva helyezte a bú­
csúzó Hauke Imre elé a tisztviselők ragasz­
kodásának, hálájának és elismerésének zász­
laját, hangsúlyozva, hogy a tisztviselők csak 
formailag búcsúznak Hauke Imrétől, mert 
aki oly maradandó és beszédes tetteket vitt 
véghez nemcsak a város és a tisztviselők 
érdekében, annak neve úgy az intézmények­
ben, mint a tisztviselők szivében tovább él. 
Hauke Imre meghatottan mondott köszönetét 
az őszinte szavakért, biztosítván őket hasonló 
érzelmeiről.

Közgyűlés. A zombori „Napközi 
Otthon" egyesület évi közgyűlését folyó hó 
29-én d. u. '/,4 órakor tartja a városháza 
kistermében, melyre tagjait ezennel tisztelet­
tel meghívja.

Adományozás. Fejér Gyula apát­
plébános, a „Napközi Otthon“ védnöke az 
egyesület céljaira 100 koronát adományozott 
mint minden évben, amiért ez utón is hálás 
köszönetét mond a vezetőség.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
előterjesztésére a király Korponay János apa­
tini járásbirósági jegyzőt a fehértemplomi kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Kitüntetés. A szerb király Breyer 
Károly szabadkai nagykereskedő Regina nevű 
leányát a balkáni háború alkalmával a sebe­
sültek ápolása körül szerzett érdemei elisme­
réséül a könyörülctesség érdemrendjével tün­
tette ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Szalay János hódsági kir. járásbirósági Írno­
kot a módosi kir. járásbírósághoz betétátala- 
kitói minőségben áthelyezte.

Kápláni kinevezés. A gombosi 
plébániához az érseki hatóság Koleszár An­
dort nevezte ki káplánná.

Borkiállítás és díjazás Vas- 
kúton. A Bácsbodrog vármegyei Gazdasági 
egyesület a fiókját képező vaskuti községi 
gazdakörben f. évi december hó 7-én d. e. 
10 órakor díjazással egybekötött borkiállítást 
rendez. A bírálatot a h. kerületi szőlészeti 
és borászati felügyelő irányítja. Dijak: 200 
kor. pénz és oklevelek. A kiállítandó borok 
két drb 0'75 literes, mig a pálinka 2 drb 
0'35 literes színtelen üvegekben Hahn Pál 
gazdaköri titkár címére Vaskutra legkésőbb 
december 3 ig adandók föl. A kiállításban 
csakis egyesületi tagok vehetnek részt.

Uj ügyvéd Zomborban. Dr. Nesz- 
rnirák Ferenc, Neszmirák Mátyás őrszállási 
jegyző fia ügyvédi irodáját Zomborban nyi­
totta meg.

Eljegyzés. Piameder Károly föld- 
birtokos f. hó 23 án tartotta eljegyzését Lo- 
vassy Olga urleánnyal.

Választmányi ülés. A megyei 
tüzoltószövetség a napokban Baján, ifj. Voj- 
nits István ny. főispán elnöklésével választ­
mányi ülést tartott, melyen több aktuális 
ügyet intézett el.

Szegény iskolás gyermekek 
felruházása. A szegény iskslás gyerme­
keket felruházó Matzitz-féle Budli-asztaltársa- 
ság folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor értekezletet tart, amelyre a tagokat 
ezúton hívja meg, valamint felkéri a hátra­
lékos tagokat, hogy a tagdíjakat szíveskedje­
nek beszolgáltatni.

Kovács iparosok I. kongresz- 
szusa. A hódmezővásárhelyi ipartestület 
folyó évi november hó 23-án Hódmezővá­
sárhelyen d e. 9 órakor hő tárgysorozattal 
az iparegylet dísztermében nyitja meg a ma­
gyarországi kovács iparosok 1-sö kongresszusát. 
Ajánljuk a kongresszust a kovács iparosok 
figyelmébe.

A buzgó szolgálat jutalma.
Az újvidéki járásbeli községek rendőreinek 
legjobbika volt Marosok János kiszácsi községi 
rendőr. Buzgóságának szomorú jutalmát 
nyerte cl a napokban. Amikor a községházából 
éjjel hazament, az utcán meglesték Mado 
vászki János, Marosok Pál és Szokol János 
legények, akiket előzőleg rakoricátlanságuk 
miatt feljelentett. A túlerőben levő legények 
leteperték a mit sem sejtő rendőrt és annyira 
megverték, hogy alig volt képes a saját lábán 
haza menni.

Búcsú Bácsordason. A bácsor- 
dasi búcsúnak is megvolt a maga epizódja, 
Konrád János napszámos találkozván régi 
haragosaival, Fáth József, János és Jakab 
testvérekkel, úgy érezte, hogy a nagy nap 
dicsőségére embervért kelt látnia. Fel is 
szerelte magát egy éles konyhakéssel, de 
Feszi Mátyás korcsmáros neszét vette a do­
lognak s idejekorán elvette tőle a kést. Az 
eljárás megindult Konrád ellen.

Olajfestmény vásár!
Schön Adolf könyv- és papirkereskedő 
üzletében ma és holnap (25. és 26-án) kép­
vásárt rendez. Eladásra kerülnek genre, 
csendélet, tájkép eredeti olajfestmények stb. 
olcsó áron. Felhívjuk a n. é. közönség figyel­
mét erre a vásárra, hol oly vásznakhoz 
juthat a közönség, melyeknek igazi értéküket 
nehezen lehet megfizetni. .1. .1.
A képvásár csak két napig tart.

A hadsereg és a naptáregye- 
sités. A monarchia legmagasabb katonai 
vezetősége mar régen óhajtja, most pedig 
határozottan kívánja, hogy a mi hadseregünk 
is egyöntetűen ünnepeljen, miként az más 
államok hadseregénél, jelesen a német had­
seregnél tapasztalható. Nálunk csak a róm. 
katholikus és a protestáns katonák ünnepelnek 
a Gergely-naptár szerint, mig a ruthének, a 
románok és a szerbek a Julián-naptár szerint, 
tehát tizenhárom nappal későbben ünnepelnek. 
Ennek sok a hátránya, mert akadályozza a 
hadsereg együttes gyakorlatait. A katonai 
körök ez óhajtása élénk helyesléssel talál­
kozott vezető államférfiaknál is, akik hazafias 
és szociális okokból rokonszenveznek a nap- 
táregyesitéssel. A katonai és polgári főható­
ságok e közös vágya legközelebb megvalósul, 
mert hazánk három gör. katholikus egyház­
fejedelme : a munkácsi, az eperjesi és a 
hajdudorogi püspökök segítik őket e kér­
désben. Miklóssy István, a hajdudorogi gör. 
kath. magyar egyházmegye első főpásztora 
ugyanis nemrégiben kiadott első körlevelében 
azt írja, hogy mielőbb tanácskozásra fogja 
összehívni egyházmegyéje papságát, mely a 
naptáregyesitést évek óta sürgeti. Papp Antal 
munkácsi püspök szintén tevékeny részt vesz 
ez ügyben és meggyőző érvekkel oszlatja el 
egyes papjainak aggodalmát, akik a Gergely- 
naptár behozatala esetén az orosz skizma 
újabb kitörésétől félnek. Végre Novák István, 
az uj eperjesi püspök éveket töltött Ró­
mában, ahol neki a pápa maga mondta, 
mennyire szeretné a naptáregyesitést. Novák 
püspök egyenesen Rómából került az eperjesi 
egyházmegye élére, mely már néhai Vályi 
János püspök alatt határozottan állást foglalt 
a naptáregyesités kérdésben. Azprt most már 
biztosra vehető, hogy a hadvezetőség régi 
vágya hamarosan teljesül, mert a fenti három 
gör. katholikus püspökséghez tartozó katonák 
már a jövő évben minden valószínűség szerint 
együtt fognak ünnepelni többi bajtársaikkal.

Kinevezés. A mátótclkei kath. isko­
lához az érseki hatóság Bene Józsefnél ne­
vezte ki, illetve a megválasztását megerősítette.

Uj ügyvéd. Dr. Schmausz Dezső, 
Schrnausz Endre nyug. főispán fia Apatinban 
ügyvédi irodáját megnyitotta.

Családirtó asztalossegéd. Gróf 
Ignác szabadkai asztalossegéd a napokban 
éjjel konyhakéssel feleségére támadt és mellbe 
szúrta, mostohaleányának pedig a tüdejét 
szúrta át. Mindkettő haldoklik. Gróf azután 
önmagán ejtett súlyos sérüléseket. Ittas, 
dologkerülő ember volt és a családját már 
többször ki akarta irtani.

Kitüntetett pásztorok. A löld- 
mivelésügyi minisztérium Schanz Pál és 
Unterreiner József szentfülöpi pásztorokat 
gondozásukra bízott apaállatok kitűnő tartá­
sáért és ápolásáért 10—10 kor. jutalomban 
részesítette. A jutalmat Pesthy Gergely gazd. 
felügyelő f. hó 20-án adta át.

Csurogi vásár. Csurogj országos 
pótvásár e hó 30-án és december 1 én fog 
megtartatni.

Vigyázatlan cigarettázó. Torna 
Márton pirosi föidmives a házában egy ser­
tésólat javilott, miközben cigarettázott. Mun­
káját befejezve, a cigarettacsutkát eldobta 
vigyázatlanul az ól mellett lévő szalma-sze­
métre. Ez tüzet fogott és lassan égett. Éjjel 
aztán kigyulladt a ház és teljesen elhamvadt. 
A vigyázatlanságnak a szomszéd is vallja 
kárát. A tűz tovább terjedi és Brücker Jakab 
műhelyének a tetőzetét is martalékává tette. 
Az eljárást megindították Torna ellen.

Agyondöfte a bika. Bácsalmáson 
Szommer Károly 10 éves fiút egy bika ha­
lálra döfött.

WEIDIHBEH cég mindegyik
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Fiatal bűnös. Az újvidéki törvény- j 
széknél Paksi Mihály fiatal suhanó súlyos 
testi sértés vétsége miatt ült a vádlottak 
padján, mert Szenttamáson Horváth Mihály 
kereskedő tanoncot megbicskázta. ()t szúrást 
ejtett a tanoncon, ki 30 napig betegeskedett 
a sérüléseiben, de könnyen bele is halhatott 
volna, mert az egész baloldalát szurkolta 
össze a suhanó. A bírák három hónapi fog­
házra Ítélték a bicslfázút.

Veszett eb marta meg. Másity 
Istvánt óbecsei lakost csütörtökön megharapta 
egy kutya. Az orvosi vizsgálat szerint az eb 
veszett és Így Másityot felszállitják a budapesti 
Pasteur-féle intézetbe.

Verekedés a vonatnál. 0becsén 
a napokban verekedés történt. Amint megállt 
a szabadkai vonat, az abból kilépő Krozsó 
Sándor szidalmazni kezdte Szummer István 
társát, majd botot is emelt rá és fejbe ütötte. 
A közbelépett vasúti személyzet és a szolgá­
latban levő rendőr akadályozták meg a to 
vábbi verekedést. A verekedőket a rendőrség 
följelentette.

Utat tévesztett a golyó. Ha
dicsev Marin beregi kisbirtokos uj revolve­
rének kipróbálása közben belelőtt a szom­
szédja, ti laser József ballábába. Felette gon­
datlanságból okozott emberölés miatt ítél­
kezett a szabadkai törvényszék büntetőbíró­
sága. A bizonyítás lefolytatása, a vád beszéd 
és dr. Popovics M dórád védbeszédének meg­
hallgatása után a törvényszék 120 korona 
pénzbüntetésre ítélte Radicsevet. de az Ítélet 
végrehajtását felfüggesztette.

Lókötés. Jankovics Mátyás zentai 
cigány a esantavéri piac alkalmával Lakatos 
Fqrenc esantavéri lakostól ellopott egy lovat. 
Mire azonban a csendőrök Jankovicsot meg­
találták a zentai Gunaras melletti nagyvölgy­
ben, akkorára már ez a lovat megnynzta, a 
bőrét pedig eladta a kereskedőnek.

Megtámadták. Tóth Vince zentai 
lakos a zentai Ujkut utcában a „Rákóczi“ 
kávéházban borozgalott. Ott voltak Győré 
Ambrus és Túró Ferenc is, akik jól benyaltak 
már az uj borból s kötekedni kezdtek Tóth 
Vincével, majd pedig bor fizetést követellek 
tőle. Tóth azonban nem volt hajlandó „Pa­
linak" beáliani, amiért azután Györeék bics­
kát szedték elő s Tóthot megakarták szür­
külni. Kz nem állt meg nekik, hanem ke­
reket oldott. - - A két támadót följelentették 
a csendőrök.

Tolvaj cimbora. Lipták János és 
Meleg Misó petrőci löldinivesek a napokban 
a petrőci Pejsli- fele korcsmában pálinkáztak. 
Már jócskán ihattak, amikor Lipták egy észre­
vétlen pillanatban a pityókás Meleg zsebébe 
nyúlt és ellopta 220 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját. Meleg másnap észrevevén az őt ért 
kárt, a csendörségnél jelentést tett. A meg­
indult nyomozás hamarosan derítette ki a 
részleteket. A bizonyítékok súlya alatt a bű­
nös megtört és vallott.
- Alkohol mérgezés. A napokban 
Akin Jcretn, ófutaki napszámos Vrbaski Min­
den korcsmája előtt pálinkát idogáll. E köz­
ben többen incselkedtek vele és pálinkával 
traktállák. Tetszett ez neki és addig illa a 
pálinkát, inig össze nem cselt és meghall. 
Az orvos alkoholmérgezést és szivszelhüdést 
állapított meg a halál okául.

talapok, fehérnemííBk, nyakken­
dők, valamint összes cikkeim 
mélyen leszállított áron kaptatok. 
BOLDFAHH SÁNDOR és FIA UTÓDA
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BÁCSKA.

A csavargó boszuja. Brücker 
Fiilöp ujsóvéi földműves házába jött alamizs­
náért két csavargó. A jószívű gazda adott a 
kéregetöknek egy egy karéj kenyeret. Azon­
ban ezek keveselték az adományt és nagy 
káromkodások között távoztak. Este furcsa 
boszut álltak Brückeren. Betörtek a konyhába, 
az ottan elhelyezeti pálinkáshordöt megnyi­
tották és a majdnem egy akó pálinkát kifo- 
lyatlák. A két csavargót másnap csípte nyakon 
a csendőrség. Kapler Ferenc és Mayer Jó­
zsefnek hívják a két jómadarat.

Végzetes szerencsétlenség.
Krieskov Milos csörögi korcsmáros leánya 
Krieskov Darin ka fehér glassé kesztyűjét mosta 
benzinnel. Hogy a kesztyűk hamarabb szárad­
janak, kinyitotta a kályha ajtaját és a tűzön 
szárította. Természetesen a benzin tüzet fogott 
s a szegényleány súlyos égési sebeket szen­
vedett.

Gyufa a gyermek kezében.
Haumann Márton szentfulöpi lakos udvarában 
tűz ütött ki, melynek martaléka lett egy 
szalmakazal. A megejtett vizsgalat kiderítette, 
hogy a tüzet a gazdának 5 éves Márton nevű 
fia okozta, aki a szülők gondatlansága foly­
tán gyufát kerített s játékból felgyújtotta a 
szalmát.

Szerencsétlenség a hutásáé­
nál. Marovits hercegszántói kutmester Dá- 
vodon kutat ásott, dob leeresztése nélkül 
három méter mélységre ment a föld alá, 
amikor a homokos föld ráomlott és nyakig 
elborította. Legényfia segítségére sietett, azon­
ban vesztére, mert újabb homokomlás őt is 
eltemette. Mind a kettőjüket halva húzták 
ki a homok alól.

Lopás. Simunovits Vince vajszkai 
lakos, Rózsin Máriától egy 30 korona értékű 
dunnát lopott. A csendőrség a dunnát meg­
találta és Sirnunpvilsot feljelentette.

itflü vészre 2 — irodalom.
A kumanovói hős. Fiatal íróink 

egyik legkitünőbbikc, Lakatos László érdekes 
elbeszélését irt a balkáni háborúból Sebők 
Zsiginond és Benedek Elek képes gyermek- 

! lapja, a Jó Pajlás legújabb nov. 23 iki szá­
mába. Rajta kívül elbeszélést irt még e 
számba V. Sipos Ida, verset Benedek Elek 
és Endrődi Béla. Sebők Zsigmond folytatja 
Dörmögö Dömötör ur utazását a cserkész- 
fiukkal tutajon, Sleinhofér Károly érdekes 
cikket irt az esernyőről, Zsiga bácsi mulat 
ságos majomlöiiénelet, Dánielné Lengyel 
Laura regénye, a Kis Krónika rovat apróságai, 
a rejtvények, szerkesztői ize tietek egészítik ki 
a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtást a 
Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutat­
ványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Köztelek Zsebnaptár 1914. 
évre. Szerkesztik Rubinok Gyula az OMGE 
igazgatója és Szilassy Zoltán a GEOSz tit­
kára. Két kötet ára 4 korona. A Köztelek 
Gazdasági Zsebnaptár jelen kötetével 20.-ik 
évfolyamába lep. A Zsebnaptár két kötetéből 
az első kötet a tulajdonképpeni naptári részt 
és a gazdasági üzlet körében előforduló min­
dennapi események bejegyzésére szükséges 
jegyzőkönyvet tartalmazza. A második kötet I lartalmaza azokat a szakközleményeket, ame­
lyek a gyakorlati gazdának mindennapi fog­
lalkozása körében előforduló gyakorlati kérdé­
sekre vannak hivatva a gazdasági gyakorlat 
és gazdasági tudomány alapján biztos ada­
tokkal szolgálatot tenni és felvilágosítást 
nyújtani. Ez a második kötet az előző évek 
gyakorlatához képest az idén is jelentékeny 
bővítéseket és javításokat mutat fel. A szer­
kesztők különös figyelemmel voltak arra, 
hogy a innak,diérek és anyagárak megdrá-. 
gulasa követ kéziében a termelési költségek 
igen nagy v uhízásokon mentek 'keresztül, 
minek folytan azokat az üzleti adatokat a 
kiilümbö/ö jövedelmi számításoknál tekintetbe 
veendők szerint teljesen átdolgozták. Egészen
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uj továbbá a jelen évfolyamban a vásárok 
jegyzéke, melyet a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter törzskönyve alapján egészen uj 
átdolgozásban adtak ki. Figyelmüket kiter­
jesztették továbbá a műtrágyázás mind na­
gyobb jelentősége folytán erre a fontos gaz­
dasági ' segédeszközre, melynek helyes alkal­
mazásával a gazdák terméseredményeiket je­
lentékenyen növelhetik. Ugyancsak egész uj 
fejezetben részletesen foglalkoznak a külön­
böző kártékony gombák elleni védekezéssel, 
amely a nedves évek következtében különös 
jelentőséget nyer s azt lehet mondani, hogy 
sok helyütt a termelés biztosítása egyenesen 
a kártékony gombák elleni védekezés sike­
rétől függ. Uj rész még a hazánkban leg­
használatosabb kőszenek meleg és gőzfej­
lesztő képességének ismertetése, valamint a 
komló telepítési és üzleti költségeire vonat­
kozz számítások és gyakorlati adatok. A szer­
kesztők főtörekvése egyébként, mint a múlt­
ban, most is az volt, hogy a hazai adatokon 
alapuló felvilágosításokat a hazai viszonyoknak 
megfelelőképpen adják meg, mert általános 
az a tapasztalat, hogy a külföldi hasonló 
munkálatokban foglalt ilyen adatok a hazai 
viszonyokra nem mindenben illenek rá és 
ezért a gyakorlati gazdákat igen gyakran 
félrevezetik. Ezért a mü egyik legnagyobb 
érdeme éppen az, hogy a szerkesztők ezzel 
a hazánkban még mindig nagy mértékben 
elterjedt hasonló külföldi munkákat teljesen 
nélkülözhetővé teszik. A könnyen kezelhető, 
csinos kiállítású naptár bármely könyvkeres­
kedésben megszerezhető.

SZÍNHÁZ.
Bolondok tánca. Tragikomédia Brinszky 

Leótól. Bemutatója csütörtökön volt. Az orosz- 
lengyel szerző egy torztükröt állított be a 
színpadra, amelyből az orosz közigazgatás 
erős szatírája — gúny képe tükröződött vissza. 
Habár mulatságos helyzetek és groteszk ké­
pek jelenlek meg előttünk, és azokban maró 
gunynyal megrajzolt furcsa figurák és nevet­
séges karikatúrák mozogtak, az előadás még­
sem tudott mélyebb impressiókat kelteni a 
kevés számú közönségben.

Árkossy sok burleszk humorral alakí­
totta a kormányzót. Kertész lelkesedéssel 
játszotta az önfeláldozó forradalmárt. Töm­
bömé kacagtató és Fekete Rózsi fess meg­
jelenésű diáknő volt. Tábori és Forgács ügye­
sen játszottak.

Autótündér és Buksi. Két Operette be­
mutató egymásután. Előbbi szombaton, utóbbi 
vasárnap este került színre. A két operetté 
zenéje egy szerzőtől, Jean Gilbertlöl szár­
mazik, addig mindegyik librettón kél szerző 
és egy fordító dolgozott. A két operetten 
nemcsak ezt a hasonlóságot tapasztaljuk, 
hanem azt is, hogy a két librettó egyformán 
erőltetett és bonyolult cselekménye össze nem 
függő mulatságos jelenetekből, erős finálékból 
és atrakciókból áll, amelyeket Gilbert részben 
korábbi operetlcjéböl ismeri, nem mindenkor 
eredeti, de kellemesen hangzó, fülbemászó, 
könnyű muzsikája tart össze.

A két előadásról a dicséret hangján 
emlékezünk meg, amelyből egyformán részt 
kívánhat magának mindegyik főszereplő, epi­
zód ista, a karmester, a rendező és a zenekar.

A két előadás külső sikere élénken 
mngnyilvánult a zajos tapsokban, újrázások­
ban és kihívásokban. Bállá Kálmán színigaz­
gatónak teljes elismeréssel adózunk, mert a 
tóvárosi színházak újdonságait gyorsan meg­
szerzi és illúziót nyújtó díszes kiállításban 
társulatával előadatja.

A színigazgató tevékenysége és produk­
ciója erősebb támogatást és élenkebb láto­
gatást érdemel. Bárd.

Heti műsor I
Ke Idén Buksi.
Szerdán A titok.
Csütörtökön A csapodár.
Bélijükén BuiSÍ.
Szombaton A bÜVÖS Vadász.
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HIRDETÉSEK.
2519/1913 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

l,X. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járásbíró­
ság 1912 évi Sp V. 1416 számú végzése 
következtében dr. Knldor Imre budapesti ügy­
véd által képviselt Monasterly és Kuzmik bu 
da pesti eég javára 678 korona s járulékai 
erejéig 1912 évi december hó lbán tóga na- 
to,silóit kielégítési végrehajtás utján leloglalt 
és 3000 koronára becsült következő ingóságok, 
u m : lovak és hinták nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1913 évi Pk. 1988/6 sz. végzése lolytán 
178 kor hát tőkekövetelés, ennek 1912 évi 
au<;lisztus hó 2 napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 185 kor 02 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig Zom borban 
Eötvös Józsel körút 25 leendő eszközlésére 
1913. évi december hó 6. napjának d. e. 12 
órája határidőül kiltizelik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
t. v, 107. és 108. g-ai értelmében készpénz 
(izelés melleti a legtöbbel Ígérőnek szükség 
cselén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi november hó 19 én.
Siyrum Mór,

kir. hir. végrehajtó.

á Kossuth Lajos-ulcában 
aGoIdfáhn-féle üzlethelyi­
ség raktárakkal és eme­
leti lakással 1914. évi 
május 1-tól bérbeadatik. 
Bővebb értesítést ad dr.

CSIHÁS BENŐNÉ.
10—ti

-658. szám. 1913

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

i \ t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
i, hogy a budapesti VI. kér. kir. járásbiró- 
1913 évi 43182. számú végzése követ­

őében Hivatalból képviselt Zwack J. és társa 
; nlapesti cég javára 183 korona 32 ti 1 lér s 

in lékai erejéig 1913. évi október hó 27-én 
ganal ősi tolt, kielégítési végrehajtás utján le 

eglalt és 953 kor. 30 fillérre becsült követ­
ező ingóságok, ti in : üzleti áruk nyilvános 

írverésen eladatnak.
Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 

bíróság 1913. évi Pk. 5121/2. sz. végzése lolytán 
182 kor 82 Hl tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
március hó 6 ik napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 62 kor. 40 fillérben biróilag 
mai megállapított költségek erejéig Zonihor- 
ban adós üzletében leendő eszközlésére 1913. 
(‘vi december hó 4. napjának d. c. 9 órája 
halai időül kiltizelik és ahhoz a venni szándéko­
zok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
elintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX t. e. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913 évi november hó 16 án
SÍ,vvilin Móv,

kir. hir. végrehajtó.

Zombori Kerületi Mnnkásbiztositó Pénztár.

14691/1913. szám.

pályázati hirdetmény.
A zombori kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága pályázatot hirdet a le­
mondás folytán megüresedett és 600 korona 
fizetés, 320 korona lakbér és 130 korona 
ruhaátalánnyal javadalmazott rendelőintézeti 
szolgai állásra.

A pályázati határidő ezen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Közlöny­
ben való első megjelenésétől számított 15 
nap, mely ideig a pályázati kérvények a zom- 
bori kerületi munkásbiztositó pénztár igaz­
gatóságához címezve küldendő be. Később 
beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A pályázók a kérvényben életkorukat 
és magyar állampolgárságukat igazoló bizo­
nyítványt kötelesek becsatolni, megjegyezvén, 
hogy a pénztár szolgálatában csak nagykorú, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmaz­
hatók. Azokra, kik már a pénztár szolgála­
tában állanak, korhatár alól a pénztár igaz­
gatóságának előterjesztésére az Országos 
Pénztár igazgatósága felmentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók, amennyi­
ben jelenleg a pénztár szolgálatában állanak, 
a pénztár főorvosától, illetve orvosi tanácstól 
beszerzett bizonyítvánnyal igazolni, hogy 
teljesen egészségesek.

Amennyiben a megválasztás nem pénz­
tári orvosi bizonyítvány alapján történt, a 
megválasztott köteles magát állásának elfog­
lalása előtt a pénztár orvosi tanácsa vizsgá­
latának alávetni.

Ha a megválasztott esetleg magyarul 
nem tudó állampolgár csőd vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vélség miatt jogerős bírói Ítélettel ma- 
rasztallalolt, hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló Ítélet hatálya 
alatt áll, ezen esetek fonforgása az alkal­
mazást semmissé teszi s a netán tévesen 
alkalmazott a pénztárral szemben a szolgálati 
viszony azonnali megszüntetéséből kifolyólag 
semmiféle igényt nem emelhet.

A pályázatra kiirt állás betöltésénél 
első sorban azok vétetnek figyelembe, kik 
már a pénztár szolgálatában állanak.

A megválasztott a zombori kerületi 
munkásbiztositó pénztár mindenkor érvényben 
lévő szolgálati, fegyelmi és illolményszabály- 
zatát magára nézve kötelezőnek elismeri.

Az állás ideiglenesen töltetik be és az 
ideiglenes alkalmaztatás tartama alatt a szol­
gálati viszony 3 havi felmondással minden 
további igény nélkül kölcsönösen felbontható.

Zombor, 1913. november 11-én.

Gyöngyösi, Weidiuger Frigyes,
igazgató. 2—1 elnök.

HIRDETÉSEK
..... — FELVÉTETNEK ................

g: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, ^

______ ____
ELüDO.

Egy használt 3 ló­
erős benzinmotor 
eladó. — Bővebbet 
a tulajdonos ■■■

HOFFMANN SEBESTYÉN
Csonoplyán. 3—3

2702 szám 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. 
évi 7958 számú végzése következtében dr. 
Bruck Jenő zombori ügyvéd által képviselt 
Coli 11 et, Levin bezdáni lakos javára 366 korona 
30 fillér s járulékai erejéig 1913. évi január 
hó 3 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt es 730 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, 11 ni. : s ‘ rte nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913 évi Pk 1989.3. sz. végzése folytán 
396 kor. 30 fii. tőkekövetelés, ennek 1918 évi 
május hó 15. napjától |áró 6% kamatai és 
eddig összesen 118 kor 24 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor- 
ban Csonoplyai-ut leendő eszközlésére 1913. 
évi december hó 5-ilc napjának délelőtti 
9 óráia határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
EX. t, c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsárou alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1913 évi november hó 16-án.

Styrum Mór,
kir. hir. végrehajtó

BOR.
Kitűnő palackborok Ízlé­

seseit adj 11 szí ált egyliteres üvegekben :

1911-es RIZLING fehér asztali bor, literje 1K - f. 
1908-as RIZLING fehér pecsenyebor, lit. 1H 30 f. 
1908-as HilDílHHA siller pecsenyebor, lit. 1H ZO f. 
1910-es FEHETcHOH, vörös pecsenyebor, lit. 1K 30 f. 
1910-es MQTiÍLY fehér csemegebor, lit. 1K 60 f. 
1910-es BUR5UÜDI, édes,uöröseseiflegebor Z K — f.

Az üvegek ára külön 10 fillér. A 
j rendeléseket szives készséggel házhoz 
! szállítja a 5—5

B0ZSÁNSZKY CUKRÁSZDA
ZOMBOR (Korzó) Heindlhofrr-ház.

Telefon : 210. Telefon: 210.
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Bácsmogye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapitta tolt 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum. ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa utca 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak Pontos kiszolgálás!

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét

(Kossuth Lajos-utca I. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 60—89

Scherer Dl. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákőczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürószelés és csiszolás.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

2737 szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíróság 
1913. évi Sp. 11. 1083 számú végzése követ­
keztében dr. Bogdán Virgil aradi ügyvéd által 

I képviselt Andréuyi Kálmán utóda cég javára 
i 667 Wn-ona 51 fillér s járulékai erejéig 1913 

évi augusztus hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 3775 koronára 
becsült következő ingóságok, u m.: kávéház 
berendezése nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás­
bíróság 1913. évi Pk 3275. sz. végzése folytán

267 kor. 51 (11. hát. tőkekövetelés, ennek 1913.
május hó 16 ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 127 kor. 50 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban Kossutli-utca leendő eszközlésére 
11)13. évi december hó 13. napjának délutáni 
4 órája batáridőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t. e. 107. és 108 § a értel- 

I méhen készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
j Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
I fognak adatni.

Zombor, 1913 évi november hó 21 én.

Styrum Mór,
kir iiir. végrehajtó

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagyheeskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—5
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

Őszi szállításra előjegyezhetők
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér,
:: fajtiszta, legelsőrendű állatok ::
Óriás nagy angol emdeni liba ....
Óriás nagy pekingi kársa ....................
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington.............................................
Sárga Orpington .............................................

===== FA.JT1SZTASÁGÉKT JÓTÁLLÁS.

_A.lla,mi =n.ag-57- aranyérem. !

him I tojó 

korona

25
10
10
10
10

ma
IC-ü.lföld.i és hazai legelső és legna-gyrcToTo lnit-a.n.tetéselc-

1914. év tavaszén keltető tojások darabja 60 fillér.

m & m

ITT D1EGBENDELHET0K:
VÁLTÓK

GYASZLATOK 
SZÁMLAK

LEVÉLFEJEK
NÉVJEGYEK

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉSI KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
DOMBORNYOMATU

MONOGRAMMOK

BITTERMANN NÁNDOR és FI A
KÖNYVNYOMDÁI INTÉZETE.

■vAEMEG-TE

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.

~ — PAPÍR- és ÍRÓSZEREK
A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.

-r

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK
--------------- -------- ----ÉS A ------------- -----

KIÁLLÍTÁSI ÁRON SZÁLLÍTTATNAK.

ITT DIEGKENDELHETŐK:
HÍRLAPOK

MŰVEK
NAPTÁRAK

TÁBLÁZATOK
FALRAGASZOK

KÖRLEVELEK
TÁNGVIGALMI

MEGHÍVÓK
TÁNCRENDEK

ÉTLAPOK

TELEFON SZADI: 18 -A_ „BACSIIA“ 03=3:1^7*

%

Nyomatott Rittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban. Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég


